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ΘΕΜΑ 1Ο  
 
Οι αρμοδιότητες του Τμήματος Πολιτικής Προστασίας, είναι ο συντονισμός και η 

επίβλεψη του έργου της Π.Π. για την Πρόληψη, ετοιμότητα αντιμετώπιση, 
και αποκατάσταση των καταστροφών  εντός των ορίων της εδαφικής της 
Π.Ε. Ζακύνθου . 

Από το 2016, το Τμήμα Π.Π. Π.Ε. Ζακύνθου, κλήθηκε να συντονίσει, επιβλέψει και 
κυρίως αντιμετωπίσει και αποκαταστήσει πληθώρα φυσικών 
καταστροφών και τεχνολογικών συμβάντων , όπως πλημμυρικά φαινόμενα 
μεγάλης έντασης και διάρκειας ( έτη 2016-2017 ) , πρωτόγνωρες 
καταστροφικές πυρκαγιές που κατέκαψαν χιλιάδες στρέμματα από 
παρθένα δάση, θαμνώδεις εκτάσεις, αγροτικές καλλιέργειες και ελαιώνες, 
(κινδύνεψαν σε πολλές περιπτώσεις κατοικίες και ανθρώπινες ζωές),  (έτη 
2017-2018-2019), άμεση αντιμετώπιση και αποκατάσταση  των πρώτων  
επιπτώσεων του ισχυρού σεισμού της 26ης Οκτωβρίου 2018,   
κατολισθητικά φαινόμενα σε όλο το νησί με σημείο αναφοράς την 
κατολίσθηση της περιοχής « Ναυάγιο» Ζακύνθου (έτη  2017-2018 2019), 
και πρωτοφανείς χιονοπτώσεις για το νησί της Ζακύνθου, που είχαν σαν 
αποτέλεσμα τον αποκλεισμό ορεινών περιοχών και τη διακοπή 
κυκλοφορίας στις Επαρχιακές Οδούς( έτη 2017-2018-2019)  

Από το Νοέμβρη του 2016 μέχρι σήμερα, η Ζάκυνθος κηρύχθηκε τρεις ( 3 ) φορές σε 
Κατάσταση Εκτάκτου Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας, για την 
αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών 
που προέκυψαν λόγω πλημμυρών, πυρκαγιών και σεισμού.  

Εκτός των παραπάνω, το Τμήμα Π.Π. Της Π.Ε. Ζακύνθου, κλήθηκε πολλές φορές να 
αντιμετωπίσει και να διεκπεραιώσει συμβάντα που αφορούν το 
Προσφυγικό . Εκατοντάδες πρόσφυγες, με μέριμνα του Τμήματος, Π.Π.,  
φιλοξενήθηκαν, σιτίστηκαν και  δέχτηκαν ιατρική και κοινωνική φροντίδα 
και χωρίς να υπάρχουν οι αντίστοιχες υποδομές στη Ζάκυνθο.  

Ταυτόχρονα, το Τμήμα Π.Π., προσφέρει τη συνδρομή του στις Υπηρεσίες 
Πυροσβεστικής, Αστυνομίας, Λιμεναρχείου και όλων των πολιτών της 
Ζακύνθου, σε εκατοντάδες καθημερινές μικροπεριπτώσεις συμβάντων 
φυσικών καταστροφών σε όλο το νησί .   

Η Π.Ε. Ζακύνθου δεν έχει δικά της μέσα και προσωπικό για την αντιμετώπιση των 
φυσικών φαινομένων, για αυτό το λόγο αναθέτει σε ιδιώτες τη συνδρομή 
και υποστήριξη στο έργο της Πυροσβεστικής, Αστυνομίας και 
Λιμεναρχείου.   ( Υδροφόρες, Μηχανήματα έργων κ.λ.π.)  

Το Τμήμα Π.Π. της Π.Ε. Ζακύνθου εκτός όλων των ανωτέρω, στα πλαίσια πρόληψης 
φυσικών καταστροφών σε συνεργασία με τις Τεχνικές Υπηρεσίες της Π.Ε. 
Ζακύνθου, σχεδιάζει και υλοποιεί προγράμματα και εργασίες για την 
αντιμετώπιση των πλημμυρικών φαινομένων, πυρκαγιών και πάσης 
φύσεως καταστροφικών συμβάντων.   

Έχει στενή συνεργασία με τις Εθελοντικές Ομάδες της Ζακύνθου και  στηρίζει και 
προωθεί τις δράσεις τους με σκοπό την διάδοση του Εθελοντισμού στο 
νησί 



Το Τμήμα Π.Π. της Π.Ε. Ζακύνθου, αν και  είναι στελεχωμένο μόνο με μία υπάλληλο, 
καθημερινά επί 24ωρου βάσης είναι παρών σε κάθε φυσικό φαινόμενο η 
τεχνολογικό συμβάν που μπορεί να προκαλεί εκτεταμένες δυσμενείς 
επιπτώσεις στον άνθρωπο, καθώς και στο ανθρωπογενές η φυσικό 
περιβάλλον.  

 
 


